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Zahl: 06/2007 
 

Niederschrift 
 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
 

Datum:  Dienstag, 26.06.2007, um 19.30 Uhr 
 
Ort:   Sitzungssaal der Stadtgemeinde Mureck 

 
 
Erschienen sind: 
Bürgermeister Josef Galler 
Vizebürgermeisterin Waltraud Sudy  
Finanzreferent Ernst Walisch  
 
 
Österreichische Volkspartei 
Mag. Karl Kohlberger 
Ing. Margarete Edelsbrunner 
Ing. Bernd Frohnwieser 
Helmut Neubauer 
Gerald Radl 
 
 
Sozialdemokratische Partei Österreichs 
Walter Kozel 
Martin Pock 
Heinz Kraßnitzer 
 
 
Die Grünen – Die Grüne Alternative 
Mag. Maria Elisabeth Breuss 
Rudolf Kolleritsch (ab 19.42 anwesend – TOP 7) 
 
 
Entschuldigt waren: 
Daniela Derwaritsch 
Prof. Mag. Walter Rehorska 
 
 
Protokoll: 
Stadtamtsdirektor Gernot Schutz (Band 41, Spur 6) 
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Tagesordnung 

 
TOP: GZ: Gegenstand: 

I. 
 

004-1 Fragestunde gem. § 54/(4) Stmk. Gemeindeordnung 

II. 
1. 

004-1 Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 21.05.2007, 
Zahl 05/2007; Genehmigung 

2. 
 

004-1 Berichte aus den Ausschüssen 

3. 
 

084 Kaufvertrag Jugend am Werk - Stadtgemeinde Mureck 

4. 
 

620 ÖRV Mureck; Steinskulpturen 

5. 
 

612 Cvetis Cafe; Errichtung einer Schirmbar 

6. 
 

261 Sportförderung; Änderung 

7. 
 

828 Neubestellung eines Marktkommissärs 

8. 
 

920 Betriebsförderung *) 

9. 
 

011-9 Personalangelegenheiten *) 

10. 
 

853 Wohnungsvergaben *) 

11. 
 

 Allfälliges 

*) = nicht öffentliche bzw. vertrauliche Tagesordnungspunkte 
 
 

Durchführung 
 
Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderäte, stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

I. Fragestunde gemäß § 54 (4) Stmk. Gemeindeordnung 
 
GR Mag. Breuss fragt an, ob sich die Angelegenheit betreffend die Unterstützung des 
BORG Bad Radkersburg zwischenzeitlich geklärt hat. Bürgermeister Galler teilt mit, 
dass dieser Beitrag nunmehr verdoppelt wurde und auf alle im Bezirk ansässigen 
Maturaschulen zur Aufteilung kommt. 

II.  
1. Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 21.05.2007, Zl.: 05/2007; 

Genehmigung 
 
Den Gemeinderatsmitgliedern ist ein Entwurf des Protokolls zugegangen. Nachdem 
keine Änderungswünsche vorgebracht werden, stellt der Bürgermeister den Antrag, 
das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 21.05.2007, Zl. 05/2007, in vorliegender 
Form zu genehmigen. Der Antrag wird mit 10 gegen 2 Stimmen (GR Pock und GR 
Radl enthalten sich der Stimme) angenommen. 
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2. Berichte aus den Ausschüssen 

 
Bürgermeister Galler berichtet aus der vergangenen Sitzung des Stadtrates, dass eine 
Straßenwalze angekauft wurde, ein Gedicht von J. F. Schütz in den „Murecker 
Kontakten“ veröffentlicht werden soll, der Zaun bei der Volksschule Mureck saniert 
wird und dass Herr Derwaritsch Gerhard für die Betreuung eines Integrationskindes an 
der Hauptschule Mureck beschäftigt wird. 
Weiters teilt Bürgermeister Galler betreffend die Kleinregion Ratschendorf mit, dass bis 
Ende Juli bzw. Anfang August die Entscheidung über die Förderung zur Errichtung 
eines Bahnanschlusses in Ratschendorf fallen wird. Danach wird entschieden, wie sich 
die beteiligten Gemeinden weiterhin in das Projekt einbringen können, um dabei auch 
einen Nutzen zu erhalten. 
In Bezug auf den Rüsthausneubau teilt der Bürgermeister mit, dass bereits ein konkretes 
Anbot der ÖWG vorliegt, welches auch an die Feuerwehr weitergegeben wurde. 
 

3. Kaufvertrag Jugend am Werk - Stadtgemeinde Mureck 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass es noch Unstimmigkeiten im Vertragsentwurf des 
Notars Dr. Klaftenegger gibt und deshalb kein entsprechender Entwurf vorgelegt 
werden konnte. Es wird in den nächsten Tagen noch eine abschließende Besprechung 
aller beteiligten Parteien geben, welche dann ein letztendliches Ergebnis erbringen soll. 
Bürgermeister Galler setzt diesen Tagesordnungspunkt ab. 
 

4. ÖRV Mureck; Steinskulpturen 
 
Bürgermeister Galler verliest ein Ansuchen des ÖRV Mureck, in dem um Überlassung 
der kunstvoll gestalteten Steinskulpturen, welche ursprünglich am Hauptplatz 
aufgestellt waren, gebeten wird. Bürgermeister Galler ist der Meinung, dass diese bis 
auf weiteres unentgeltlich dem ÖRV Mureck zur Abgrenzung des Parkplatzes im 
Bereich des Vereinsgeländes überlassen werden sollten. Nachdem keine weiteren 
Wortmeldungen erfolgen, stellt Bürgermeister Galler den Antrag, die 
Steinskulpturen dem ÖRV Mureck bis auf weiteres unentgeltlich zur Verfügung zu 
stellen. Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

5. Cvetis Cafe; Errichtung einer Schirmbar 
 
Bürgermeister Galler teilt mit, dass das Ansuchen von Frau Cvetka Pecar am 
26.06.2007 telefonisch zurück genommen wurde und deshalb dieser 
Tagesordnungspunkt abgesetzt wird. 
 

6. Sportförderung; Änderung 
 
Mit Gemeinderatsbeschluss vom 24.10.2005 wurde beschlossen, € 100,- an Personen 
auszuzahlen, die in Mureck wohnhaft sind und einen sportlichen Titel ab dem 
steirischen Meister erreicht haben. Diese Zahlung stellt eine Prämie dar. Bürgermeister 
Galler ist der Meinung, dass dieser Beschluss um vergleichbare musikalische 
Leistungen erweitert werden soll. Der Bürgermeister stellt sodann den Antrag, den 
Gemeinderatsbeschluss vom 24.10.2005 dahingehend abzuändern, dass der Wortlaut 
„sowie musikalische Leistungen“ aufgenommen wird. Der Antrag wird einstimmig 
angenommen. 
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7. Neubestellung eines Marktkommissärs 
 
Bürgermeister Galler berichtet, dass die Stadtgemeinde Mureck auf Grund des 
unerwarteten Ablebens von Herrn Franz Ornig verpflichtet ist, einen neuen 
Marktkommissär für das Marktwesen in Mureck zu bestellen. Bürgermeister Galler ist 
der Ansicht, dass Herr Rudolf Schutz als pensionierter Polizeibeamter eine gute Wahl 
darstellen würde und stellt sodann den Antrag, Herrn Rudolf Schutz als 
Marktkommissär der Stadtgemeinde Mureck zu bestellen. Der Antrag wird 
einstimmig angenommen. 
 

8. Betriebsförderung 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wird in der nicht öffentlichen Gemeinderatssitzung 
behandelt. 
 

9. Personalangelegenheiten 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wird in der nicht öffentlichen Gemeinderatssitzung 
behandelt. 
 
 

10. Wohnungsvergaben 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wird in der nicht öffentlichen Gemeinderatssitzung 
behandelt. 
 

11. Allfälliges 
 
a) Kartenverkauf Uferlos 2007 
 
GR Mag. Breuss regt an, den Kartenverkauf für Uferlos noch besser zu bewerben. 
 
b) Kolpingheim Mureck 
 
Bürgermeister Galler teilt mit, dass am 27.06.07 eine Sitzung der Kontrollkommission 
des Kolpingheimes stattfindet. 
 
c) Jugend- und Kulturzentrum Mureck 
 
Die Vereinsleitung des Jugend- und Kulturzentrums Mureck bedankt sich schriftlich bei 
der Stadtgemeinde Mureck für die laufende finanzielle Unterstützung. 
 
d) Anbindung Auerlebnisweg nach Gosdorf 
 
GR Mag. Breuss regt an, dass der Auerlebnisweg mit der Gemeinde Gosdorf verbunden 
wird. Dafür wäre die Errichtung einer Brücke im Gemeindegebiet von Gosdorf 
notwendig. 
 
e) Lebensgärten - Prospekt 
 
GR Mag. Breuss verweist auf das Projekt „Lebensgärten“, welches in Zusammenarbeit 
mit dem Steirischen Vulkanland durchgeführt wurde. Dazu wurde an alle Gemeinderäte 
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ein Prospekt verteilt. Weiters regt sie an, dass auch in Mureck Gärten für dieses Projekt 
gefunden werden sollten. 
 
f) Wegzeichen „Grünes Band“ 
 
Auf Anfrage von GR Mag. Breuss teilt Bürgermeister Galler mit, dass bereits 
Gespräche zur Aufstellung dieses Zeichens geführt wurden, jedoch noch keine näheren 
Unterlagen an die Gemeinde übermittelt worden sind. 
 
g) Muraufweitung 
 
GR Kolleritsch bringt vor, dass Herr Thomas Fröhlich von der Baubezirksleitung den 
Gemeinderäten das geplante Projekt der Muraufweitung im Gosdorfer Gemeindegebiet 
erklären möchte. Dies würde im Rahmen einer Führung geschehen. 
 
h) Bodenschwelle in der Süßenberger Straße 
 
GR Kolleritsch bringt vor, dass er wiederholt darauf angesprochen wurde, dass die 
Bodenschwelle in der Süßenberger Straße nicht ordnungsgemäß ausgeführt wurde. 
 
i) Bahnhof Mureck 
 
GR Mag. Breuss bringt vor, dass sich das Bahnhofsgelände in keinem ansehnlichen 
Zustand befindet. Man sollte zumindest versuchen, dass dieser Bereich begrünt wird. 
GR Ing. Frohnwieser teilt dazu mit, dass sich der Bauausschuss bereits mit diesem 
Thema befasst hat und es letztendlich eine Kostenfrage ist. 
 

 
Ende der Sitzung: 21.00 Uhr 
 
Der Bürgermeister:     Die Schriftführer: 
 
 
 
 
Josef Galler      Vizebgm. Waltraud Sudy 
 
 
 
 
       FR Ernst Walisch 
 
 
 
 
       GR Mag. Maria Elisabeth Breuss 


